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Verbale di deliberazione della Giunta Comunale 
 
OGGETTO: 
Servizio di ristorazione scolastica. Determinazione tariffe a carico degli utenti per l'anno 
scolastico 2024/2025. 
 
 
L’anno duemilaventiquattro addì ventinove del mese di agosto alle ore otto e minuti trenta in 
modalità telematica, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa, 
vennero per oggi convocati i componenti di questa Giunta Comunale, nelle persone dei Signori:  
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. Turelli Chiara - Sindaco  Sì 

2. Salghetti Davide - Assessore  Sì 

3. Passini Chiara - Assessore  Sì 

4. Comincini Luca - Assessore Sì 

5. Tocchella Giuseppe - Assessore Sì 

  
Totale Presenti: 5 
Totale Assenti: 0 

 
Partecipa alla adunanza in modalità telematica il Segretario comunale dott.ssa MOROLI FRANCA, 
il quale provvede alla redazione del presente verbale. 
Riscontrata la validità della seduta dal numero degli intervenuti, la dott.ssa. Turelli Chiara nella sua 
qualità di Sindaco, assume la presidenza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta a deliberare 
sull'argomento di cui all’oggetto sopra indicato. 
 



 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

Considerato che questo Comune gestisce il servizio di ristorazione scolastica per gli alunni delle 
locali Scuola dell'Infanzia, Primaria e Secondaria di primo grado, appaltandolo a Ditta esterna; 
 
Ritenuto di determinare le tariffe a carico degli utenti, valide per l’intero anno scolastico 
2024/2025, nonché le fasce di reddito che consentono di accedere ad eventuali riduzioni; 
 
Acquisiti i pareri di regolarità tecnica e contabile di cui all’art. 49 del T.U.E.L. e s.m.i.; 
 
Rilevata la propria competenza ai sensi del combinato disposto dell’art. 42, comma 2, lett. F), e 
dell’art. 48 del T.U.E.L. e s.m.i.; 
 
Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese, 
 
 

DELIBERA 
 
 
1-Di dichiarare quanto in premessa parte integrante e sostanziale del presente atto; 
 
2- Di stabilire che per gli alunni della locale Scuola dell'Infanzia, Primaria e Secondaria di 
primo grado RESIDENTI a Sale Marasino le seguenti tariffe a carico degli utenti del servizio di 
ristorazione scolastica, valide per l'intero anno scolastico 2024/2025, nonché le fasce di reddito che 
consentono di accedere ad eventuali riduzioni, nella seguente misura: 
 
Fascia Reddito ISEE Costo a pasto 

a carico 
dell’utente 

Quota fissa 
mensile 
Infanzia 

Quota fissa 
mensile 

Primaria (3 
pasti/settimana) 

Quota fissa 
annuale 

Primaria (1 
pasto/settimana 

Quota fissa 
mensile 

Secondaria 

1 0 - 12.000,00 2,50 30,00 
2 12.000,01 – 

24.000,00 
3,50 42,00 

3 OLTRE I 
24.000,01 

4,50 50,00 

 
 

13,00 
 

 
 

40,00 

 
 

9,00 
 

 
 
3-Di stabilire che per gli alunni della locale Scuola dell'Infanzia, Primaria e Secondaria di 
primo grado RESIDENTI IN ALTRI COMUNI non è prevista alcuna riduzione e gli stessi 
dovranno pagare i seguenti costi: 
 

Scuola Costo a pasto a carico 
dell’utente 

Quota fissa mensile a 
carico dell’utente 

Quota fissa annuale a 
carico dell’utente 

INFANZIA 
 

5,00 60,00  

PRIMARIA (1 pasto a settimana) 
 

5,00  70,00 

PRIMARIA (3 pasti a settimana) 
 

5,00 23,00  

SECONDARIA 
 

5,00 18,00  

 



4-Di stabilire che per gli alunni della locale Scuola dell'Infanzia, Primaria e Secondaria di 
primo grado residenti a Sale Marasino: 

a) l’inserimento degli utenti nelle fasce 1 e 2 non è automatico e che per avere diritto a tale 
inserimento l’utente deve: 

 essere residenti a Sale Marasino; 
 presentare apposita richiesta al Comune di Sale Marasino, tramite portale o iscrizione cartacea, 

corredata da certificazione ISEE in corso di validità. 
b) in mancanza della richiesta di cui sopra, l’utente viene inserito nella 3° fascia. 
c) il termine per la presentazione della documentazione ISEE è stato fissato al 15.09.2024. 
d) si terrà conto esclusivamente dell’ISEE presentato al momento dell’iscrizione al servizio; 
e) in caso di consegna successiva dell’ISEE, le riduzioni verranno applicate dal primo 

pagamento successivo utile (bimestre o trimestre successivo). 
f) in caso di frequenza della Scuola dell'Infanzia di due o più componenti dello stesso nucleo 

familiare (da selezionare all’atto dell’iscrizione online), purché residenti a Sale Marasino, 
verrà applicata agli utenti successivi al primo la riduzione del 50% della quota fissa 
mensile a loro attribuita, purché in regola con i pagamenti relativi ai servizi scolastici degli 
anni precedenti; 

 
5-Di stabilire inoltre che: 

a) il pagamento della quota fissa per gli alunni della locale Scuola dell’Infanzia, Primaria 
e Secondaria di primo grado dovrà essere effettuato in 4 rate anticipate e non rimborsabili: 

 entro il giorno 10 di ottobre le mensilità settembre-ottobre 
 entro il giorno 10 di novembre le mensilità novembre e dicembre 
 entro il giorno 10 di gennaio le mensilità gennaio-febbraio e marzo 
 entro il giorno 10 di aprile le mensilità aprile-maggio e giugno. 
b) la quota fissa dovrà essere corrisposta per l’intero anno scolastico; 
c) in casi particolari (di ritiro dell'utente per gravi motivi di famiglia o per malattia), 

l'Amministrazione potrà esonerare dal pagamento le famiglie degli alunni della Scuola 
dell’Infanzia, Primaria e Secondaria di primo grado che ne faranno richiesta scritta. In caso 
di accettazione della domanda, l'utente dovrà versare il pagamento dovuto per il mese nel 
quale la richiesta di esonero sarà presentata (indipendentemente dalla data di presentazione) 
ed un contributo di € 35,00 una tantum a titolo di copertura delle spese fisse per la gestione 
del servizio; 

 
6-Di stabilire che il pagamento della quota fissa annuale una tantum per gli alunni della Scuola 
Primaria con n. 1 pasto a settimana dovrà essere effettuato all’atto del primo pagamento e non è 
rimborsabile; 
 
7-Di stabilire, per gli utenti della Scuola dell’Infanzia, Primaria e Secondaria di primo grado, che le 
quote fisse mensili dei servizi oggetto della presente deliberazione, in caso di iscrizioni successive 
all’inizio dell’anno scolastico, siano calcolate a decorrere dal mese di iscrizione. Per gli utenti della 
Scuola Primaria con n. 1 pasto a settimana il pagamento della quota fissa annuale una tantum 
sarà dovuto in misura intera anche per iscrizioni successive all’inizio dell’anno scolastico. 
 
8-Di stabilire che il pagamento del costo dei pasti per gli alunni di ogni ordine di scuola dovrà 
essere effettuato dal giorno 5 al giorno 10 del mese successivo a quello di riferimento, sulla base dei 
pasti effettivamente consumati, previa rendicontazione da parte del competente servizio; 
 
9-Di dare atto che i pagamenti dovranno essere effettuati tramite il portale pago P.A;  
 
9-Di disporre che possono usufruire del servizio gli utenti che sono in regola con il pagamento dei 
servizi scolastici degli anni precedenti precisando che, nei casi in cui una situazione di disagio 



economico non consentisse il pagamento del servizio relativo agli anni precedenti, la famiglia 
interessata dovrà ricorrere al servizio sociale del Comune che, acquisiti documentazione ed 
informazioni, verificherà ogni più utile azione da porre in essere (esonero, rateizzazione, ecc.); 
 
Successivamente, la Giunta Comunale, ravvisata la necessità di adottare in tempi celeri gli atti ed i 
provvedimenti conseguenti per consentire l’apertura delle iscrizioni al servizio in vista 
dell’imminente inizio dell’anno scolastico; 
 
Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese, 
 

DELIBERA 
 
11-Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti 
dell’art. 134, comma 4, del T.U.E.L. 
 
 
 

Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

       Il Sindaco 
Firmato digitalmente 

Turelli Chiara 
___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
MOROLI FRANCA 

___________________________________ 
 

 
 
 
 
 

 Il Segretario Comunale 
Firmato digitalmente 
MOROLI FRANCA  

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
MOROLI FRANCA 

___________________________________ 
 

 
 
 


